

2022 聚焦全省两会

向着加快建设现代化经济强省 美丽河北宏伟目标奋勇前进

——热烈祝贺河北省十三届人大五次会议、河北省政协十二届五次会议胜利闭幕

社论

牢记使命,不负重托。经过全体人大代表、政协委员的共同努力,中国人民政治协商会议河北省第十二届委员会第五次会、河北省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成各项议程,相继胜利闭幕。我们对省“两会”的成功召开表示热烈祝贺!

今年的省“两会”是在认真贯彻党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神的背景下召开的重要会议。各位代表、委员以饱满的政治热情和高度的责任感,依法履行职责,认真完成各项任务,进一步统一了全省人民的思想和行动,增强了奋斗新时代、奋进新征程的信心和决心,是一次凝心聚力、开拓进取、务实创新、风清气正的大会,为加快建设现代化经济强省、美丽河北奠定了重要基础。

今年是党的二十大召开之年,是北

京冬奥会举办之年,也是“十四五”规划实施的关键一年,做好今年的工作意义重大、责任重大。从省第十次党代会到这次省“两会”,河北省经济社会发展的目标任务已经明确,“加快建设现代化经济强省、美丽河北”已经成为全省人民的共同意志。我们要以这次省“两会”为新的起点,将会议形成的重大共识转化为奋进动力,将大会激发的信心决心汇聚成磅礴力量,向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进。

向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进,要始终坚持加强党的创新理论武装,坚定不移拥护“两个确立”和做到“两个维护”。要强化思想政治引领,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,巩固拓展党史学习教育和“四史”宣传教育成果,以理论上的清醒保持政治上的坚定。要强化党的政治建设,自觉维护核心、跟进核心、捍卫核心,增强政治意识,坚定政治方向,站稳政治立场,坚决以习近平总书记为核心的党中央保持高度一致。要强化大局观念,确保党中央政令畅通、令行禁止。善于从政治上察大势、应大局、观未来,对“国之大者”领悟到位,不折不扣贯彻执行习近平总书记对河北工作重要指示批示和党中央决策部署,推动党中央

决策部署在燕赵大地落地生根、开花结果,坚决当好首都政治“护城河”。向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进,要始终坚持举全省之力办好“三件大事”,加快构建“两翼两区三群六带”发展布局。要聚焦承接北京非首都功能疏解,推动京津冀协同发展向广度深度拓展;聚焦创造“雄安质量”,努力打造现代城市建设的典范和高质量发展样板;聚焦做好冬奥会服务保障工作,全力举办一届简约、安全、精彩的奥运盛会,确保重大国家战略和国家大事实施取得新突破。

向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断提高经济发展质量效益。要坚持一切从政治上考量、在大局下行动,稳字当头、稳中求进,确保经济社会持续平稳健康发展。要大力实施创新驱动发展战略,不断提高自主创新和科技支撑能力,深化改革开放,加快营造市场化、法治化、国际化营商环境,大力防范化解重点领域风险,切实做到统筹发展和安全,确保社会大局和谐稳定。

向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进,要始终坚持把人民放在心中最高位置,努力让发展成果更多更公平惠及广大人民群众。要

持续实施20项民生工程,加快解决群众急难愁盼问题,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展社会事业,不断改善人民生活品质。要深化污染防治,提高生态建设水平,进一步筑牢京津冀生态安全屏障。要始终抓好常态化疫情防控,严防发生新的聚集性疫情,坚决维护人民群众生命安全和身体健康。要加大民生投入,筑牢民生底线,厉行节约,坚持过紧日子,切实把有效资金更多投入到民生领域,更多惠及广大群众。

人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体,人民政协协商民主是全过程人民民主的重要形式。向着加快建设现代化经济强省、美丽河北宏伟目标奋勇前进,要奋力推动新时代河北人大、政协工作迈上新台阶,充分发挥好人大、政协作用,彰显中国民主优势,团结一切可以团结的力量,汇聚人心往一处想、劲往一处使的正能量,激发奋进新征程的强大合力。

唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,凝心聚力、团结奋斗,真抓实干、攻坚克难,加快建设现代化经济强省、美丽河北,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

我省全力保障春节冬奥会期间「菜篮子」供给

稳定产品生产 加强产销衔接

河北日报(记者郝东伟)近日,省农业农村厅、省发展改革委、省商务厅联合制定《河北省“菜篮子”产品稳产保供工作方案》,稳定“菜篮子”产品生产,加强农产品产销衔接,积极拓展销售渠道,强化价格监测分析预警,切实提高“菜篮子”产品市场供应能力,确保春节、冬奥会期间及今后一个时期“菜篮子”产品稳定供给。

切实加强“菜篮子”产品生产供给。坚持疫情防控和农业生产“两手抓、两不误”,认真落实“菜篮子”市长负责制,在抓好疫情防控的同时,科学安排蔬菜及肉蛋奶等重要农产品生产,全力保障群众日常需求。组织专家和农技人员通过深入田间地头或远程视频、网络等方式开展技术指导。加强设施蔬菜管理,科学应对疫情及灾害性天气不利影响,提高产出能力。大力推进畜禽标准化规模化养殖,合理安排生猪出栏时间,积极有序推进放养牛羊肉,增加肉类供应,保障禽蛋、生鲜乳生产供应。

全力保障“菜篮子”产品运输畅通。把蔬菜、肉蛋奶、水产品及化肥、饲料、兽药等纳入常态化疫情防控重点保障物资范围,会同公安、交通、卫生健康等部门,加强协调联动,通过发放通行证、设立指定通道、点对点调运等措施,确保“菜篮子”产品及蔬菜种苗、仔畜雏禽、水产种苗、饲料、化肥等农资运输渠道畅通。严格落实鲜活农产品运输“绿色通道”政策,对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆,免收车辆通行费。严禁违法断路封路等阻断交通的行为,确保通往蔬菜基地、畜禽水产养殖场、畜产品加工屠宰场和农产品交易市场等关键场所道路畅通。

多方拓展“菜篮子”产品销售渠道。发挥批发市场集散吞吐能力,鼓励引导新型经营主体拓宽农超对接、农农对接、农批对接等营销主渠道,建立集中产区经营主体与批发市场联系对接机制,引导形成稳定的供销关系。开展便民市场提档升级改造,营造便利的消费环境,提升居民生活品质。组织系列展会、交易会等产销对接活动,进行专题宣传推广和展示推介,提高农产品销量,扩大农产品市场影响力。创新产品流通模式,组织电商平台、超市配送等线上销售主体,发挥自身优势,畅通终端销售网络。

健全完善“菜篮子”产品调控政策。依托有条件的农产品加工销售和冷链物流企业及农产品批发市场,适时建立和完善蔬菜等鲜活农产品应急收储机制,加大耐储藏果蔬、冷冻肉品、水产品收储力度,精准落实储备货源,有序组织市场投放。做好困难群众兜底保障,认真执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,达到启动标准的及时启动,足额发放价格临时补贴。

“为冬奥喝彩 一起向未来” 河北省书法美术摄影作品展在石开展

河北日报(记者曹铮)1月20日,由省委宣传部、省文联主办,省书协、省美协、省摄协共同承办的“为冬奥喝彩 一起向未来”河北省书法美术摄影作品展在石家庄美术馆开展。

此次展览共展出书法作品92件,美术作品120件,摄影作品70件。作品聚焦冬奥主题,积极传播冬奥冰雪文化,为北京冬奥会、冬残奥会的举办营造浓厚的文化氛围。其中,书法作品形式多样,篆、隶、楷、行、草等书体兼备,风格或妍秀秀丽、端庄大气,或苍劲雄浑、朴拙有力,呈现出洒脱奔放、热情洋溢的正大气象。美术作品包含中国画、油画、版画、雕塑、水彩、年画、连环画、艺术设计等多个门类,集中展示全省优秀冬奥主题美术创作成果。摄影作品用影像记录冬奥会的建设和筹备过程,全面反映了冰雪之城张家口的新风貌、新变化。

为创作优秀作品,省文联多次组织书法、美术、摄影艺术家前往张家口崇礼进行写生采风创作,记录崇礼冬奥场馆建设的生动场面和在省委、省政府的坚强领导下全省上下冬奥会筹办的火热实践。广大文艺工作者踊跃参与创作,记录时代发展,助力现代化经济强省、美丽河北建设。展览将分两期进行,持续至2月10日。

石药集团上市全球首个米托蒽醌脂质体

河北日报(记者马彦铭)从石药集团获悉,石药集团附属公司石药集团中诺药业(石家庄)有限公司开发的盐酸米托蒽醌脂质体注射液(10ml:10mg),已正式获得国家药监局颁发的药品注册批件,用于治疗复发或难治的外周T细胞淋巴瘤(PT-CL)。这是石药集团自主研发的抗肿瘤脂质体药物,也是全球首个上市的米托蒽醌脂质体,打破了我国在脂质体药物研发领域多年没有创新药物上市的局面。

外周T细胞淋巴瘤(PTCL)在中国的发病率相对较高。PTCL大多数具有侵袭性强、恶性程度高、预后差的特点。米托蒽醌是细胞周期非特异性药物,其抗肿瘤谱较广,临床适用于急性白血病、淋巴瘤、前列腺癌、前列腺癌等各类适应症。

今起三天我省多降雪天气

河北日报(记者宋平 通讯员文明)省气象台预计,受冷空气影响,1月21日至23日,我省多降雪天气。降雪时段主要集中在20日夜间到22日,除西北部以外的大部分地区降雪量可达小到中雪。

从天气情况看,1月20日夜间到21日白天,北部设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-14℃至-9℃,中南部设区市为-7℃至-3℃。21日夜间到22日白天,北部设区市最低气温为-10℃至-9℃,中南部设区市为-5℃至-2℃。

(上接第一版)
庄严的誓词,传递着宣誓人弘扬宪法精神、履行宪法使命的坚定决心。仪式结束后,宣誓人一致表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,带头树立宪法意识,依法履行法定职责,认真践行以人民为中心的发展思想,不辱使命、不负重托,勇于担当、积极作为,努力为建设现代化经济强省、美丽河北贡献力量。
省十三届人大常委会党组书记、主任会议成员、常委委员,省政府省长、副省长、秘书长出席本次宪法宣誓仪式。

科技“小巨人”找到“新伙伴”

河北日报记者 贡宛云

“孟董,董等等。”

1月19日16时许,在衡水代表团分组审议间隙,省人大代表、河北奥冠电源有限责任公司董事长孟祥辉正往外走时,忽然听到一个陌生的声音。

转眼看去,原来是华电集团河北分公司党委书记赵伟。作为新补选代表,赵伟是第一次在衡水代表团参加审议。

赵伟拦住对方的原因是,孟祥辉代表在审议现场提出的促进储能电池产业绿色发展的建议打动了,让他起了对接合作的念头。

说明来意后,两人在会议室外找了个地方坐下,一起探讨起来。

“储能是风力、光伏发电的重要一环,奥冠公司在储能技术上有啥优势?”赵伟问道。

“奥冠公司是成立30多年的老

企业,积累了大量先进储能技术,参与起草了国家储能电池行业标准,去年被评为国家专精特新‘小巨人’企业……”孟祥辉代表谈起公司的技术实力底气十足。

“这次省两会,政府工作报告中提到稳妥有序推进碳达峰碳中和。光伏发电以及5G基站、数据中心,都是公司主导产品储能技术的应用领域。”孟祥辉说,利用自身储能技术,该公司在6个厂房上建立光伏电板,为企业节省了约2/3的电费。“储能电池未来是个很大的蓝海市场,期望上下游企业强化合作,推动储能电池产业的绿色转型发展。”

衡水是河北相对欠发达的地区,竟然出了奥冠公司这样的科技“小巨人”,赵伟代表坦言“没想到”。但他同时认为,后进地区在发展新能源、先进装备等产业方面

具有后发优势,可更好地借鉴先进地区成熟经验做法,少走弯路,加速赶超,衡水企业与华电集团在产业链合作上空间广阔。

“碳达峰碳中和不光是减排的压力,也是转型的动力。”赵伟说,“十四五”期间,华电集团力争新增新能源装机7500万千瓦,2025年非化石能源占比力争达到50%,非煤装机(清洁能源)占比接近60%。

孟祥辉代表对衡水的转型发展前景十分看好。“政府工作报告中提到,打造冀中南转型升级示范带,让我感到特别振奋。我们正在加快储能电池的研发和生产,提升产品质量,拓展市场空间,扩大市场竞争力。”

“让我们上下游企业携手合作,为京津冀更多蓝天白云做贡献!”双手紧紧握在一起。

特邀委员记者“跑”两会

河北日报记者 贾楠

境,助力实现‘双碳’目标具有重要作用……”蔡志强委员侃侃而谈。

两位委员一问一答,问得具体,答得专业。

设立特邀委员记者,是今年政协全会的一大亮点。10名来自不同行业、不同界别的省政协委员被选拔担任特邀委员记者,在履行好参政议政职责的同时,以他们的独特视角,身处其中观察两会,真情实感记录两会。

“今天是2022年1月17日,我们将收看省十三届人大五次会议开幕式直播,听取政府工作报告。”

举起手机,对准角度,省政协委员、唐山自媒体联盟“唐山你好”负责人聂立芝清嗓子,说完开场词,开始了当天的“现场直播”。

聂立芝委员也是本次大会的特邀委员记者。出行前的行李箱、大巴车上的集票照、委员们的新风貌……参会这几天,她每天都把自

“蔡总,请留步。我现在是特邀委员记者,想对你进行采访。”1月17日下午,分组讨论刚结束,省政协委员、贝壳找房冀晋晋区公司事务总经理周树彬就把“特邀委员记者证”戴在胸前,开始了他的“记者时间”。

“好好,我一定配合。”省政协委员、河北华通科技股份有限公司董事长蔡志强,停下正要走出会场的脚步,欣然接受采访。

第一次当“记者”,周树彬委员略显紧张,却很敬业,手中一张纸上还列着采访提纲。“我一直关注超低能耗建筑。政府工作报告中提到要稳妥有序推进碳达峰碳中和。我知道你们公司一直专注节能减排技术研发,想请你就建筑领域的碳减排,谈谈看法和建议。”

“建筑业是碳减排重点领域之一。积极推广被动式超低能耗建筑,对降低能源消耗,改善居住环

两会现场

一份冒着「热气」的联名提案

河北日报记者 苑立立 马利

“政府工作报告给我们指明了努力的方向。2022年,我们要继续扩大农业生产托管规模。”1月18日,省政协农业组小组讨论会上,省政协委员、省供销社党组书记、理事会主任丁荣进说。

发展壮大乡村产业,培育新型农业经营主体,新发展农业生产经营服务组织1000家……丁荣进的笔记本上,详细记录了政府工作报告中关于推动农业农村现代化的工作要求。

“这些年,全省供销社系统作为开展农业生产托管服务的主力军,在耕、种、管、收、加、销等方面提供托管服务,实现了农业社会化服务规模效应。”同样来自省供销社总社的姚艳委员介绍,截至去年底,全省农业生产托管服务组织数量为3.1万余家,托管服务面积达2.2亿亩。

“农业生产托管可以实现规模化、产业化、绿色化、品牌化,让农民得实惠。”丁荣进委员说,他对此专门做过调研:托管后,农民用肥用药每亩节省100元,小麦平均亩增产30-50公斤,玉米平均亩增产50-80公斤。

邻座的孙世友委员,是省农林科学院农业资源环境研究所副所长,他接过话茬讲变化:“托管后,水肥一体化设施、植保无人机、大型现代化智能机械都能派上用场,农业生产真正实现了全程机械化,大大提高了农业生产的科技含量。”

“对了,我这里有些比较好的案例。”听了孙世友委员的话,姚艳随即掏出手机向委员们展示辛集市大土庄村土地托管后的现场图片资料:“该村实施托管的试点区域,灌溉节水达到50%以上,化肥投放量减少30%。”

“咱不能光说成绩,还得直面问题,比如各类农业社会化服务经营主体数量不少,但普遍规模较小,服务水平和质量难以保证。”丁荣进委员边说边向孙世友委员求助:“您是这方面的专家,快给我们参谋参谋。”

孙世友稍加思索后建议,加大培养、支持龙头企业,搞“大块头”的托管;通过软硬件相结合,进一步落实藏粮于地、藏粮于技战略,稳定提升粮食综合生产能力。

“这么好的事儿,咱们搞个联名提案吧!”
三位委员一拍即合。撰写、修改,一份冒着“热气”的提案新鲜出炉了。

中国人民政治协商会议河北省第十二届委员会第五次会议 关于十二届四次会议以来提案工作情况报告的决议

(2022年1月19日政协河北省第十二届委员会第五次会议通过)

中国人民政治协商会议河北省第十二届委员会第五次会议,批准葛会波副主席代表政协河北省第十二届委员会常务委员会所作的十二届四次会议以来提案工作情况的报告。